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O segundo número da Aten@ apresenta artigos que se alinham a duas faces das áreas de Gestão & Negócios: as esferas pública e privada. Complementares entre si, Estado e sociedade civil não podem (nem devem) ser pensados como entes estanques entre si e reflexões sobre ambos se faz necessária: do lado da iniciativa privada, as ações de gestão que geram valor para as organizações e contribuem para o seu objetivo primordial: o lucro, a redução dos custos e a melhoria dos produtos e dos serviços ofertados. Pelo lado governamental, a promoção de políticas públicas que contemplem o cidadão em suas necessidades e atendam às expectativas da sociedade que financia o Estado.
As reflexões sobre a área pública têm início com o artigo de Renato Eliseu Costa, Assistência social, cidadania e crianças adolescentes, no qual ele discute o papel do Estado na garantia dos direitos das crianças e adolescentes no país, no qual identifica um cenário de desrespeito a esses direitos por parte da sociedade e pouca proteção a essa faixa da população. Não obstante, nem tudo está  perdido, segundo o autor, havendo espaço para que haja uma mudança nessa panorama no médio prazo, o que passa pelo fortalecimento dos Conselhos dos Direitos das Crianças e Adolescentes e dos Conselhos Tutelares.
O Poder Executivo tem por tradição uma constante reconfiguração em termos de estrutura organizacional, que se molda e se complexifica em razão de suas intersecções com a sociedade.  Nesse sentido, Rogério Itokazu e Jane Kelly Oliveira Friestino apresentam o artigo “As influências das reformas administrativas na Polícia Técnico-Científica do Estado de São Paulo”, em que avaliam a trajetória dessa polícia, autônoma em relação à Polícia Civil e à Polícia Militar, no âmbito do aparato burocrático paulista.
O risco aviário para a segurança da aviação e o objeto de estudo, por sua vez, do artigo de Solange Alves Duarte dos Santos, “Prevenção do risco aviário em Guarulhos: construção de uma politica pública municipal”, em que a autora analisa as ações do município de Guarulhos, onde se localiza o Aeroporto Internacional de São Paulo – “ Governador André Franco Montoro”. Em seu estudo a autora ressalta o marco legal que permite uma regulamentação eficiente sobre o tema, no que fica claro que o ideal em termos de política pública sobre o tema é levar em consideração as variáveis referentes às políticas de gestão urbana, saneamento ambiental e meio ambiente, abarcando, assim, a questão em sua totalidade.
Abrindo o outro eixo de artigos, referentes à iniciativa privada, Marcelo Colonno e Rafael de Vasconcelos Silva, no texto “O “i” da questão: estimando o custo de capital próprio de empresas de capital fechado” propõem uma discussão sobre a forma de se estimar o custo de capital de empresas de capital fechado, verificando quais as semelhanças e diferenças e relação às de capital aberto.
Alexandro de Carvalho Farias nos apresenta, por sua vez, uma reflexão sobre a prática pedagógica de professores de Ciências Contábeis em seu contato com a docência na modalidade EaD no artigo “A prática pedagógica do professor de Contabilidade na educação a distância: aprendizado ou construção?” no qual reflete sobre a condição docente do profissional de Ciências Contábeis no enfrentamento dos desafios de se tornar docente sem embasamento pedagógico em formação inicial e, ao mesmo tempo, ter a necessidade de garantir a aprendizagem de seus alunos.
Nosso número finaliza com um relato de experiência assinado por dois egressos da Universidade da Universidade Metropolitana de Santos em conjunto com duas professoras da instituição sobre a pesquisa acerca de sobre temas locais e regionais, no qual relatam a experiência de aprofundar os estudos sobre a história de Santos e o significado de tal ação no aprendizado dos discentes.
Encerramos agradecendo a todos os autores desse número e, de maneira especial, aos membros do Corpo Editorial e aos pares que colaboram na avaliação dos trabalhos, garantindo, assim, a qualidade da revista.
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